

## ФАКУЛЬТЕТ ПИЩЕВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

### С днём рождения!

Свой второй день рождения отметил один из самых молодых факультетов ЮУрГУ — пищевых технологий. Яркий апельсиновый праздник цвета солнца и апельсинов прошел в бистро «Подземка».

Торжественная церемония началась с поздравления декана Абдували Джафаровича Тошева, к которому присоединились активные студенты и преподаватели.

Яркий апельсиновый цвет — символ факультета — присутствовал во всем. Кстати, гостей угощали именно апельсинами. Праздник удался на славу: море позитива, эмоций и множество зажигательных конкурсов! Парни пытались за три минуты сделать девушкам безупречный макияж, а преподаватели проверяли навыки осязания и разыгрывали сказку «Теремок». Особенно запомнились зрителям образ обворожительной Джессики и игра «Цепочка». Примечательно, что преподаватели соревновались вместе со студентами, плечом к плечу.

Домашняя атмосфера, дружелюбно настроенные гости и отличный повод для встречи. Факультет пищевых технологий отлично отметил свой праздник!



### Знаете ли вы, что...

...университет имеет свой собственный студенческий оздоровительный лагерь «Олимп», который находится на берегу озера Большой Сунукуль недалеко от Ильменского заповедника. В «Олимпе» в распоряжении студентов — оборудованные площадки для баскетбола, волейбола, футбола, настольного тенниса и бадминтона.

## ФАКУЛЬТЕТ ЛИНГВИСТИКИ

### Настоящая Италия

2011 год объявлен годом Италии в России и России в Италии. Во Флоренцию, столицу эпохи Возрождения, съехались делегации семи крупнейших российских вузов из Иванова, Перми Томска, Челябинска, Казани, Владимира, Ярославля для создания качественно нового словаря «Флоренция в творчестве европейских писателей и художников: проект энциклопедического словаря для гидов и туристов. Словарь без границ».

Студенты, объединившись в смешанные группы, разрабатывали концепцию и структуру словаря, дополняли его новой информацией, полученной во Флоренции. Для этого были организованы специальные экскурсии по разным историческим местам и посещение библиотек, в том числе в Академии делла Круска, где студенты увидели первый словарь, который составлен в XVI веке. Ребята изучали Флоренцию, брали интервью у жителей и туристов, записывали звуки города, снимали видео.

Эта поездка в колыбель мировой культуры стала для студентов-лингвистов ЮУрГУ уникальной возможностью погрузиться в атмосферу красоты и гармонии, насладиться творениями таких выдающихся мастеров, как Микеланджело, Рафаэль, Донателло, Боттичелли, Леонардо да Винчи, Караваджо, прочувствовать величие флорентийского наследия, а также пополнить знания о культуре и истории наших стран.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# За круглым столом



В Уральском государственном университете физической культуры состоялся круглый стол, собравший представителей учреждений высшего и среднего профессионального образования — ЮУрГУ, УралГУФК, ЧелГУ, ЧГАКИ и других. Мероприятие проводилось сайтом Cheldiplom.ru.

Наш университет представляли проректор ЮУрГУ по учебной работе Владимир Майоров и ответственный секретарь приемной комиссии Александр Губарев.

Во время проведения круглого стола в адрес Южно-Уральского государственного университета прозвучало немало заслуженных похвал. Особо отмечалось, что ЮУрГУ — единственный в регионе Национальный исследовательский университет, причем у ЮУрГУ есть бессрочная лицензия на ведение образовательной деятельности.

Много вопросов было связано с количеством бюджетных и внебюджетных мест в вузах. Как пояснил ответственный секретарь приемной комиссии ЮУрГУ Александр Губарев, в этом году вуз подал в Министерство образования и науки РФ заявку, по которой в нашем университете должно увеличиться число бюджетных мест на технические и естественно-научные специальности, — и теперь ожидает ответа.

Говорилось о проблемах, связанных с переходом на двухуровневую (европейскую) систему обучения в вузах, подготовке бакалавров и магистров. В ЮУрГУ уже действует двухуровневая система подготовки. Здесь наш университет идет впереди многих вузов.

## ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ

### Лучшая группа

Стать первым нелегко. Но, как известно, нужно приложить в два раза больше усилий, чтобы звание лучшего удержать. Победители вузовского конкурса на лучшую группу, студенты ФЖ-410 факультета журналистики, продолжили победное шествие уже за пределами альма-матер — в Тюменском государственном университете.

Фестиваль лучших студенческих групп региона предполагал активную творческую работу на протяжении двух дней: конкурсы, игры, общение с коллегами, прогулки по городу и, конечно, впечатления, впечатления, впечатления...

Формат слета не предусматривал выявление победителя фестиваля, но плох тот филолог, который не хочет стать первым среди равных. Наши ребята и девушки получили признание публики и фестивального жюри в двух представлениях-номинациях: лучшая визитка и лучший фильм о группе.

А душа группы Екатерина Исакова и не предполагала, что приз зрительских симпатий в конкурсе на лучшего старосту принесет ей так много улыбок, восхищенных взглядов и слов поддержки от членов жюри, гостей и участников.

Филологи ЮУрГУ оставили яркий след на студенческом фестивальном небе в 2011 году.



## ФАКУЛЬТЕТ ИСТОРИЧЕСКИЙ

### Памяти Толстого

На кафедре политологии исторического факультета прошла Пятая Международная научно-практическая конференция «Дискурсология: методология, теория, практика». Она была посвящена памяти Льва Николаевича Толстого и его идеям ненасильственного сопротивления.

Организаторами конференции стали ЮУрГУ, Институт философии и права Уральского отделения РАН, Автономный университет штата Мехико, Научно-образовательный центр «Комплексные проблемы общественных наук», Челябинское отделение Российской ассоциации политической науки.

В рамках конференции обсуждалось политико-философское наследие Льва Толстого, методология и теория дискурсологии, а также прошла дискурс-практика (микс-дискурс).

Лучшие статьи конференции отмечались денежными премиями.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Лидерами становятся!

Областная школа молодого лидера (сокращенно ОШМЛ) — оригинальный проект, направленный на подготовку профсоюзного актива во всех вузах Челябинской области, уверенно выходя на новый уровень.



Практически каждый студент Южно-Уральского государственного университета за время учебы сталкивался со Школой молодого лидера: кто-то просто слышал о ней, а кто-то принимал непосредственное участие. А самое главное, что уж если участвовал, то ни на минуту не пожалел о своем решении.

В рамках ШМЛ студенты учатся работать в команде, организуют внеучебную деятельность, формируют и развивают различные знания и навыки, которые непременно пригодятся в будущем. Именно здесь студентам создаются все условия для творческой самореализации, что в дальнейшем служит веской причиной для вступления в профбюро своих факультетов, а также организации проектов различного уровня как факультетского, так и университетского, а иногда и областного масштаба.

Исходя из положительного опыта двух крупных вузов (ЮУрГУ и МаГУ) в привлечении студентов-первокурсников к внеучебной деятельности в университете, принято решение организовать Областную школу молодого лидера.

## ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

### Психология без границ

Со дня основания факультет психологии ориентирован на международные стандарты в образовании, одним из первых в стране начал подготовку бакалавров и магистров. Участие в международных проектах, конференциях, симпозиумах всегда являлось приоритетным направлением в его деятельности.

В настоящее время существуют тесные связи между факультетом и Британским психологическим обществом (BPS), кафедрой психологической диагностики и клинической психологии Киевского государственного университета, Комитетом по тестам и тестированию Европейской федерации психологических ассоциаций (EFPA) и его председателем Д. Бартрамом, университетом Аделаиды (Австралия).

## ФАКУЛЬТЕТ ПИЩЕВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

### Вкус Италии

Пицца, спагетти, капучино... Эти блюда итальянской общепита знакомы каждому студенту. А вот какие изысканные яства подают в ресторанах Италии? Что несладко вкушают жители солнечной страны под бокал игристого вина?

Об этом рассказал знаменитый итальянский повар-ресторатор Джанкарло Виола, который посетил ЮУрГУ по приглашению факультета пищевых технологий.

Студенты смогли задать гостю вопросы, которые интересовали их как будущих профессионалов: о специфике итальянской кухни, дизайне ресторана, составлении меню.

Джанкарло постигал профессию с азав: за три года, проведенных в итальянской школе гастрономии, успел поработать барменом, поваром, кухонным рабочим, официантом; чистил овощи и мыл полы.

Успешно управлять рестораном, обучать персонал, делать закупки можно, только узнав всю «кухню» изнутри, опираясь на собственный опыт и навыки, считает ресторатор.

В самых разных странах мира Джанкарло открывал итальянские рестораны, — и все они имеют постоянную клиентуру, занимают верхние строчки в профессиональных рейтингах.

Главный секрет успеха, убежден Джанкарло, — вкус и качество, хорошая кухня и профессионализм.



## ФАКУЛЬТЕТ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАТИКИ

### Третий в рейтинге

На Международной конференции «Параллельные вычислительные технологии», проходившей в Москве, анонсирована четырнадцатая редакция списка TOP-50 самых мощных суперкомпьютеров СНГ. Суперкомпьютер «СКИФ-Аврора ЮУрГУ» занял в рейтинге третью позицию, показав на тесте LINPACK производительность 100 TFlop/s.

Выше «СКИФ-Аврора ЮУрГУ» в рейтинге TOP-50 находятся только суперкомпьютеры МГУ «Ломоносов» и Российского научного центра «Курчатовский институт», показавшие на тесте LINPACK производительность 397 и 101 TFlop/s соответственно. ЮУрГУ представлен в списке TOP-50 двумя системами, МГУ — четырьмя.

В первую десятку рейтинга из вузов попали только ЮУрГУ и МГУ.

## ФАКУЛЬТЕТ ЛИНГВИСТИКИ

### Машины и человек

На базе факультета лингвистики ЮУрГУ прошла Международная интенсивная школа по машинному переводу. Это беспрецедентное для России мероприятие проводится ЮУрГУ совместно с Европейской ассоциацией машинного перевода.

Основная цель школы — предоставить ее участникам уникальную возможность изучения современных международных тенденций и технологий машинного перевода (МП) через живое общение с ведущими учеными в этой области.

Для чтения лекций были приглашены Эндрю Вей (Ирландия, PhD, президент Европейской ассоциации машинного перевода; профессор Дублинского университета), Роберт Фредеркинг (США, PhD, старший научный сотрудник Института лингвистических технологий университета Карнеги-Мелон, Питсбург), Гарольд Сомерс (Великобритания), почетный профессор инженерной лингвистики Манчестерского университета), Светлана Шереметьева, доктор филологических наук, профессор ЮУрГУ, почетный профессор высшей Копенгагенской школы бизнеса.

## ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ

### В федеральном эфире!

«Радио ЮУрГУ» выходит на федеральный уровень. Это первая вузовская студия, которая начала вещание на портале «Вся Россия», существующем при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания РФ.

Вслед за студенческой телерадиокомпанией «ЮУрГУ-ТВ», уже год вещающей на федеральном портале, свой онлайн-радиоканал в сети Интернет запустила и радиостанция ЮУрГУ. Актуальные студенческие новости региона, новости культуры, спорта, дайджест планетарных событий — всего более 30 различных рубрик и программ круглосуточно звучит в эфире молодежного радио.

Все материалы готовят студенты факультета журналистики университета. Будущие «акулы пера» не только разрабатывают темы, пишут тексты и берут интервью, но и самостоятельно работают над монтажом звука и музыкальным оформлением своих передач.

Начав интернет-вещание на портале «Вся Россия», «Радио ЮУрГУ» открывает новый этап в своем развитии, став первым студенческим радиоканалом, представляющим Челябинскую область на федеральном уровне.



## ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

### Физкультура — в массы!

В ЮУрГУ прошла Международная научно-практическая конференция «Психолого-педагогические и медико-биологические проблемы физической культуры, спорта, туризма и олимпизма: инновации и перспективы развития», посвященная 15-летию факультета «Физическая культура и спорт».

Одно из направлений конференции было посвящено обсуждению проблем реализации в школах нового ФГОС, введения третьего урока физической культуры, дальнейшего развития программ интеллектуально-игрового обучения, «Шахматы в школе».

Второе направление — инновационные технологии спортивной подготовки, рекреационно-оздоровительной работы, теоретико-методологические аспекты профессиональной подготовки специалистов в области физической культуры, спорта. В конференции с докладами по наиболее актуальным вопросам участвовали ведущие ученые и практики России, представители НИИ спорта, редакторы научно-методических журналов «Теория и методика физической культуры и спорта», «Физическая культура: воспитание, образование, тренировка», главный тренер сборной России по шахматам, курирующий вопросы развития детских шахмат и программу «Шахматы в школе».

## ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ

### Наполним музыкой сердца

На журфаке есть театр — музыкальный. Лариса Васильевна Фролова, заслуженный работник культуры РФ, доцент кафедры «Средства массовой информации», художественный руководитель музыкального театра журфака:

— Я люблю находить таланты и помогать им развиваться. Студенты осваивают азы сценического мастерства, учатся владеть голосом, избавляются от скованности и неуверенности. Занятия в музыкальном театре подготавливают их к будущей профессии. Когда мы поем — мы наполняем музыку сердца

Алена Щавлева, студентка 5-го курса: — Музыкальный театр для меня — это в первую очередь люди. Люди талантливые, креативные, амбициозные и, самое вое, разнообразные. Здесь, как ни в одном другом месте, чувствуется дружная атмосфера и командный дух.

Людмила Шестеркина, профессор, декан факультета журналистики: — Музыкальный театр сегодня — это визитная карточка факультета. Это пространство творчества для студентов и всех, кто любит музыку и певческое искусство.

## ФАКУЛЬТЕТ ПИЩЕВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

### Силаги — пищевики

Студенты факультета «Пищевые технологии» заняли призовые места по пауэрлифтингу. По итогам открытого первенства Челябинска среди юниоров и девушек 1988—1993 года рождения 1-е место занял Илья Гусев, 2-е — Владислав Батичков (кафедра «Прикладная биотехнология»). Они выполнили нормативы кандидатов в мастера спорта.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Швейная королева

Студентка ЮУрГУ выиграла обучение во всемирно известной Лаборатории моды Вячеслава Зайцева.

В ЮУрГУ прошел конкурс моделей одежды «Лучшая авторская коллекция 2011 года». Организатором выступила кафедра компьютерного моделирования и конструирования одежды (КМКО).

Более 20 коллекций для подиума и повседневной жизни представили студенты ЮУрГУ, учащиеся техникумов и школ области. Жюри пришлось потрудиться, чтобы выбрать победителя, который получит главный приз — три месяца обучения в Лаборатории моды Вячеслава Зайцева.

Абсолютной победительницей в номинации «Современный гламур» признана Юлия Трофимова, студентка четвертого курса факультета «Сервис и туризм» ЮУрГУ.

Своей коллекцией «Синяя прохлада», пышками и летящими шифоновыми тканями напоминающей легкий весенний ветерок, она сразила не только зрителей, но и всех членов жюри.

Директор швейной фабрики «LiVado» Владимир Ванян и бренд-менеджер модного дома «Я» Татьяна Кияшко сказали, что будут рады видеть Юлию в числе своих сотрудников, когда она окончит вуз.

Решением заведующего кафедрой Анны Персидской, Гран-при в виде оплаты обучения в Лаборатории моды Вячеслава Зайцева становится ежегодным!

## ФАКУЛЬТЕТ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАТИКИ

### Передовые технологии

Факультет вычислительной математики и информатики ЮУрГУ создан по решению Ученого совета университета 7 февраля 2011 года.

Деканом нового факультета назначен доктор физико-математических наук, профессор, заведующий кафедрой системного программирования Леонид Борисович Соколинский — известный российский специалист в области информационных технологий и программирования.

Выпускник факультета ВМИ будет иметь фундаментальные знания по информационным технологиям и современным математическим методам, применяемым в экономике и бизнесе.

Для обучения студентов используется самое современное компьютерное оборудование. Это компьютерные классы, оснащенные мощными персональными компьютерами, и суперкомпьютер «СКИФ-Аврора» — самая мощная российская вычислительная установка на Урале, в Сибири и на Дальнем Востоке, которая входит в тройку мощнейших суперкомпьютеров Восточной Европы.

В ЮУрГУ благодаря специалистам факультета ВМИ внедряется образовательная платформа «персональный виртуальный компьютер», основанная на «облачных» технологиях. Проект реализован совместно с разработчиком супер-решений ЗАО «РСК Скиф» и производителем процессоров Intel.

## ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

### Школа психологов

За 15 лет из небольшой кафедры психологии в ЮУрГУ вырос полноценный научный центр, занимающий значительное место в развитии психологической науки в России. Созданы все условия для построения научной карьеры.

В университете действует диссертационный совет по научным специальностям «Социальная психология» и «Общая психология, психология личности, история психологии». Серия «Психология» Вестника ЮУрГУ входит в перечень ведущих рецензируемых научных журналов и изданий, в которых должны быть опубликованы основные научные результаты диссертаций на соискание ученой степени доктора и кандидата наук.

За последние годы было осуществлено несколько уникальных проектов: создана первая в России Библиотека тестов «Тестотека ЮУрГУ и РПО», издан Компендиум психодиагностических методик России и СССР, в который вошли 560 описаний методик за период с 1907 по 2007 год, осуществляется перевод зарубежных изданий, издан первый «Ежегодник профессиональных рецензий и обзоров. Методики психологической диагностики и измерения», организован научно-образовательный центр «Психодиагностика» как структурное подразделение ЮУрГУ.

## ЗНАЙ НАШИХ!

# Отдыхай, студент!

Каждый студент должен побывать в «Олимпе». Культурно-спортивные мероприятия, выездные совещания, конференции, слеты, дискотека open-air и другие интересные события — прекрасная возможность развеяться и встретиться со свежими силами новым учебным год.

В этом году все постояльцы будут приятно удивлены: в лагере появится качественное мультимедийное оборудование, большой кинотеатр, караоке-система и игровые приставки формата Sony Playstation.

В отличном состоянии волейбольные, футбольные, баскетбольные площадки (в конце прошлого сезона полностью заменено асфальтовое покрытие).

Завезен свежий песок для любителей пляжного волейбола, установлены новые уличные тренажеры (рукоходы, турники и так далее). А для того чтобы восстанавливать потраченные калории, в этом году на базу приглашена поварская бригада Министерства внутренних дел!



## ФАКУЛЬТЕТ ИСТОРИЧЕСКИЙ

### Что мы знаем?

Когда заинтриговавшие весь город археологические раскопки возле Оперного театра подошли к концу, а на месте траншеи положили свежий асфальт, появилась возможность узнать, что «нарыли» ученые на этот раз и чем вообще интересен Челябинск с точки зрения археологии.

Самая долгожданная и важная находка — фрагмент первой Челябинской крепости, угол северо-восточного бастиона. Это открытие позволяет поставить точку в многочисленных спорах о реальном расположении крепости, ее границах.

Когда в 1990-е годы начали копать Челябинск, недоуменных голосов было довольно много: «Что тут искать! Трех веков не прошло! Мы все знаем по документам».

В действительности у нас очень высокий уровень знания истории этого периода.

В 90-е, когда на первый план вышли рыночные отношения, археология — наука, которая не поможет набить кошелёк, — была немного позабыта.

Сейчас рейтинг специальности снова растет, и студенты с интересом занимаются археологией, этнографией, краеведением. Возможно, для кого-то прошедшие раскопки станут основой будущей кандидатской диссертации.



## ФАКУЛЬТЕТ ЛИНГВИСТИКИ

### Престижный диплом

Хор Южно-Уральского государственного университета Primavera (факультет лингвистики) побывал в столице Удмуртии Ижевске, где принимал участие в VI Фестивале университетских хоров России Gaudeamus. Фестиваль был посвящен 170-летию со дня рождения П.И. Чайковского.

Участниками фестиваля, наравне с любительским хором студентов ЮУрГУ, стали такие прославленные профессиональные коллективы, как учебный хор кафедры дирижирования Удмуртского государственного университета, учебный хор «Сольдо» музыкально-педагогического факультета Глазовского государственного педагогического института имени В. Г. Короленко, мужской хор Карельской государственной педагогической академии, хор Марийского государственного университета «Кече йол» («Солнечный лучик») и концертный хор московской хоровой школы «Радость», завоевавший Гран-при фестиваля.

Теперь в списке лауреатов конкурса и хор факультета лингвистики ЮУрГУ Primavera под руководством Натальи Мстиславовны Лопуховой, получившей знаковую награду фестиваля — диплом «За лучшее исполнение произведения П.И. Чайковского». Также хор был удостоен диплома за участие в VI Республиканском фестивале духовной музыки, который проходил в Ижевске в соборе Святого Архистратига Михаила.

ЗНАЙ НАШИХ!

# Быстрее ветра!



Ежегодная эстафета на призы газеты «Технополис» в этом году собрала небывалое количество участников.

Прошло одиннадцать студенческих забегов: девушки и юноши от первого до третьего курса, сборные команды факультетов, смешанные команды... За победу сражались и парни, и девушки, и первокурсники, и выпускники. Каждый посчитал долгом выступить за родной факультет.

Преподавателей и сотрудников Южно-Уральского государственного университета привыкли видеть строгими и требовательными. Но только не в этот день! Легкоатлетическая эстафета ЮУрГУ показала их с другой стороны, совершенно непривычной для многих. Одним из условий для участия в этом забеге — возраст не менее тридцати лет!

Одним из победителей стала команда Штаба студенческих трудовых отрядов. У Дарьи Сафоновой, которая бежала на восьмом этапе и пришла Дарьи, она была по-настоящему удивлена стало ли это для нее неожиданностью. По словам Дарьи, мы заинтересовались, победой. Зная, что участвуют преподаватели факультета физической культуры и спорта, она полагала, что победителями станут именно они, но те заняли не менее почетное второе место! А энергофакультет, архитектурный и экономики и управления вошли в пятерку самых быстрых.



## ФАКУЛЬТЕТ ВЫЧИСЛИТЕЛЬНОЙ МАТЕМАТИКИ И ИНФОРМАТИКИ

### Лучшие в интернет-олимпиаде

Студенты кафедры «Электронные вычислительные машины» блестяще выступили во Втором (всероссийском) индивидуальном туре Международной открытой студенческой интернет-олимпиады по дисциплинам «Информатика» и «Физика», который проводился в ноябре в форме компьютерного online-тестирования в базовых вузах России.

Золотую медаль олимпиады завоевал студент кафедры ЭВМ ЮУрГУ Павел Майоров (группа ПС-424), серебряную — Андрей Парасич (группа ПС-256) среди 203 участников, отобранных по результатам первого тура.

Отличный результат показали студенты кафедры ЭВМ и в олимпиаде по дисциплине «Физика»: Игорь Ильин (группа ПС-296) завоевал серебряную медаль, а Андрей Парасич — бронзовую. Еще несколько наших студентов заняли места в группе победителей.

## ФАКУЛЬТЕТ ИСТОРИЧЕСКИЙ

### Каменные артефакты

Студентка третьего курса исторического факультета ЮУрГУ Ксения Коноплева прошла стажировку в Новосибирском государственном университете.

Она исследовала тему «Метод трасологического анализа каменных артефактов» (трасология — наука, изучающая в том числе следы сработанности на изделиях). Занятия проводил ведущий трасолог Франции Hugues Plisson.

На стажировке представилась возможность работать с собственными материалами, чем и воспользовались сотрудники кафедры древней истории и этнологии Евразии, предоставив для анализа каменный жертвенник из кургана пятого могильника Кичигино I. На нем обнаружены остатки красной краски и следы заполированности, появившиеся в результате долгого использования.

## ФАКУЛЬТЕТ ПСИХОЛОГИИ

### Психология от А до Я

На факультете психологии ЮУрГУ прошла XIV Студенческая научно-практическая конференция «Мир. Человек. Психология». Она была посвящена актуальным проблемам теории и практики современной психологии и психологии развития, прикладным аспектам психологии и системному проектированию в клинической психологии.

Состоялся также круглый стол «Социально-психологические аспекты интеграции творческой личности», открыты психологическая гостиная «Как сэкономить время и силы в профессиональном самоопределении?» и арт-лаборатория «Использование кино в работе с нормативными кризисами».

## ФАКУЛЬТЕТ ЛИНГВИСТИКИ

### Знания и карьера

Лучшее периодическое академическое издание выпускается факультетом лингвистики ЮУрГУ.

В выставочном центре «Мегаполис» состоялась выставка «Знание и карьера. Абитуриент—2011». Факультет лингвистики ЮУрГУ представил свои мультимедийные пособия и рекламные материалы по различным курсам иностранных языков. По итогам выставки лингвисты заняли I место в конкурсе на лучшее периодическое академическое издание.

## ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ

### Возьмётся за руки, друга!

На журфаке ЮУрГУ подвели итоги III Международного фестиваля студенческих и школьных средств массовой информации «Жираф-СМИ»

В фестивале «Жираф-СМИ — 2011» приняли участие представители 6 стран: Германии, Болгарии, Азербайджана, Казахстана, Украины и Китая.

В этом году в конкурсах студенческих и школьных СМИ были заявлены работы из 60 городов России: от Владивостока до Калининграда, от Мурманска до Ханты-Мансийска. В открытых обсуждениях, просмотрах и прослушиваниях приняли участие 263 начинающих журналиста из других городов и более 150 представителей Челябинска.

«Жираф-СМИ» — это не только конкурсные мероприятия, но и реальный шанс повысить свой профессиональный уровень: специально для участников и гостей фестиваля были организованы мастер-классы с ведущими российскими и зарубежными журналистами, редакторами и специалистами печатных и интернет-СМИ, телевидения и радио.



## ФАКУЛЬТЕТ ПИЩЕВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

### Вот такие выпускники!

Выпускники кафедры «Технология продуктов общественного питания» добились больших высот в карьерном росте. Среди них Ирина Сычева — директор по производству фабрики тортов «Мирэль»; Станислав Бочаров — заместитель директора по производству мясоперерабатывающего предприятия «Калинка»; Ольга Чайка — кандидат технических наук, доцент, работающего предприятия «Технология и организация питания»; Игорь Тумаркин — заместитель заведующего кафедрой «Технология и организация питания»; Игорь Тумаркин — директор по производству и сервису ЦГ «Европа», лучший кондитер России, капитан сборной команды кулинаров России; Марина Прохорова — заведующий производством ООО «Киномакс-Урал»; Антон Хромов — ведущий менеджер по продажам пищевого технологического оборудования компании «Торговый Дизайн — Челябинск»; Мария Мокрушина — руководитель отдела по работе с ключевыми клиентами ООО ТТ «Урал», и другие.

## ФАКУЛЬТЕТ ФИЗИЧЕСКОЙ КУЛЬТУРЫ И СПОРТА

### Реальные дела

На ФКиС ЮУрГУ создана реальная среда по профориентации студентов, связанная с прохождением педагогической практики на базе дошкольных учреждений, спортивных и общеобразовательных школ, фитнес-клубов, оздоровительных и реабилитационных центров, а также непосредственным участием студентов в разработке и реализации таких масштабных проектов, как «Силачи против машин», «Бег в ползунках», фестиваль спортивных единоборств, чемпионат области по спортивному туризму...

В подготовке выпуска участвовали: Анна Иванцова, Иван Загребин, пресс-служба ЮУрГУ, Студенческий пресс-центр, Фотошкола ЮУрГУ.

Учредитель и издатель:  
ЮЖНО-УРАЛЬСКИЙ  
ГОСУДАРСТВЕННЫЙ  
УНИВЕРСИТЕТ

Главный редактор:  
Андрей ГЛУШКОВ  
Редактор:  
Вера БОГУСЛАВСКАЯ  
Верстка:  
Татьяна ЗЯБКО

Газета зарегистрирована  
Управлением Федеральной службы по надзору  
в сфере связи, информационных технологий  
и массовых коммуникаций по Челябинской области.  
Свид. о рег. ПИ № ТУ 74-00500 от 30.11.2010 г.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
454080, Челябинск, пр. Ленина, 76,  
Издательский центр, к. 33  
ТЕЛЕФОН: 267-93-72  
E-mail: gazeta-susu@ya.ru

Номер отпечатан  
в ОАО «Челябинский Дом печати».  
454080, Челябинск,  
Свердловский пр., 60.  
Распространяется бесплатно.

Тираж 3000 экз.  
Заказ № \_\_\_\_\_  
Номер подписан  
в печать 27.05.11  
по графику в 12.00

Редакция может не разделять  
точку зрения автора.  
Присланные материалы  
не возвращаются  
и не рецензируются.